

经理日报

THE MANAGER'S DAILY

2011年8月23日 星期二
辛卯年 七月二十四
第224期 总第6996期
今日12版

新闻热线:(028)87369123
传真:(028)68230696
电子邮箱:sw6150@126.com
责编:邓梅 版式:黄健 校对:梅健秋

雷军祭出小米手机 互联网巨头觅新“机”

8月16日,小米手机的发布会在北京召开。半个月前,阿里巴巴刚推出“云手机”,而腾讯、百度等互联网巨头也在积极推进有关智能手机的移动互联发展计划。 [详见A2版《主题策划》]

香港上市公司长江实业联合长江基建及李嘉诚基金会8月初宣布,计划以48亿英镑收购英国上市的水务公司Northumbrian Water(NWG)

李嘉诚大手笔投资 水务行业商机重重



□ 黄继汇

◎ 李嘉诚巨资投英国水务

香港上市公司长江实业联合长江基建及李嘉诚基金会8月初宣布,计划以48亿英镑收购英国上市的水务公司Northumbrian Water(NWG)。

NWG是英国最大的自来水供应及污水处理公司之一,主要服务于英格兰东北部及东南部,服务人口约450万人。截至今年3月31日,除税及非经常性项目外纯利为1.81亿英镑,今年3月31日的资产净值为475亿英镑。

根据收购协议,长江实业、长江基建及李嘉诚基金会组成的合营公司UK Water,以每股465便士全面收购NWG已发行股份,作价24亿英镑。另外UK Water还需承担NWG约24亿英镑的负债,整个项目的收购合计共涉资约48亿英镑。

长江基建副董事总经理甄达安也透露,NWG去年经营表现理想,明年水费及排污费已上调8%,但他同时指出,每个国家均有其收费机制,而英国会每5年作一次收费调整讨论。长江基建董事总经理甘庆林表示,公司一向对公用业务感兴趣,认为其回报率高,这次NWG的收购回报率达10%至12%。他表示,长建主要在发达国家收购公共业务资产,因为这些国家的资产回报率高,能为集团带来稳定的增长。

◎ 私募基金看好中国机会

全球知名私人股权投资基金KKR8月初宣布,它将向在新加坡上市的中国水处理及再生解决方案提供商——联合环境技术有限公司发行的可转换债券投资1.138亿美元。

KKR投资的可转换债券的票面利率为



由于移民、城市人口增加和气候变化,未来全球将有数亿城市居民面临永久性水资源短缺。

也许到了那一天,真会出现水比油贵的景象。企业家和投资者也都看好水务行业的投资前景,李嘉诚旗下的公司8月初就宣布,耗巨资收购英国上市的水务公司。



25%,期限为5年。两家公司预计将于年底前完成交易,交易尚待联合环境股东的批准。

据消息人士称,KKR投资联合环境的原因也是基于对污水处理及环保行业的看好。联合环境通过在污水处理及回用领域应用先进的膜技术,这样的环保企业为水资源短缺及污染问题提供了可行的解决方案。联合环境董事长兼首席执行长林玉程说,在中国污水处理行业发展的重要时期,KKR的投资将使我们可以实现进一步的发展。

而早在今年3月,另一家在新加坡上市的中国水务公司新达科技也得到PE机构的关注。“十二五”规划明确了多项政策导向,包括提高了污水处理的排放标准,加大再生水回用力度;强制性要求处理污泥;继续提高污水处理率和设备负荷率等。

在产业政策推动下,污水处理行业形成了广阔的潜在市场,投资价值不断凸显。ChinaVenture投中集团分析师李玮栋认为,在政策驱动下,与污水处理行业相关的污水管网、渗透膜、污泥焚烧、水资源再生、海水淡化等行业,均具备较多的投资机会。

◎ 机构寻宝水务股

由于人口膨胀、环境污染等因素导致全球水资源日渐匮乏。大自然保护协会(TNC)日前公布的一项研究结果显示,到2050年,全球10亿城市居民将面临永久性水资源短缺。该研究报告说,导致这一变化的原因是移民、城市人口增加和气候变化。科学家称,我们不仅需要工程学的方法,也需要自然的解决方案来阻止这种状况的发生。

而在过程中也蕴含着大量的投资机会。德意志银行经济学家马骏今年初在北京举行的第九届“中国概念”国际投资论坛上提出,今年的一个重要投资主题就是节能环保。在这个领域中,德意志银行特别看好废水处理、水资源的再生利用。

资产管理公司德盛安联日前发布报告指出,资源有价,水资源成新的投资议题。报告指出,水不像铜、天然气、小麦或黄金那样,水是无法直接投资,所以它是很奇特的资源,人们只能投资在提供基础设施或运送高素质水源的服务企业上。

报告认为,投资水资源供应系统的机会长很多,但是并不简单。找出有利的企业可以从投资中取得期待的利益,整个产业链条包括多企业:水厂、化学厂、加工厂,以及能源与服务的提供者。私人投资通常想要有干净的水质,以维持生产线运作,基本配套设施的投资则主要依靠城市的公共预算。另外在投资的过程中,宏观的经济发展可能影响到金融计划,也要纳入评估。

升志
口服液 拥有完全自主知识产权
抗疲劳·延缓衰老
富含**12**种功能因子
全面提升健康状态
西安利君制药有限公司
联系人:销售公司三部
电话:029-84682058

传递价值 成就你我
芙蓉王 文化头条新闻
湖南芙蓉王文化传播有限公司
百年鸿鹤
昊华鸿鹤
中国驰名商标

本期导读 | 企业家
REVIEW ENTRPRENEURS

经 营企业 | ENTERPRISE

A2

目光投向消费品行业
陈晓低调创办昕潮投资

A3

布局鄂尔多斯
京东方用煤炭反哺液晶面板

理 通商道 | COMMERCIAL

B1

吴长江细说雷士“看家”本领

B2

郑智敏:
为人“眠”服务的传奇女企业家

财 智人生 | LIFE

B3

中国企业家美国“攻城略地”

B4

美妈网联手胜者国际
打造母婴领域网上家园

富 在市场 | MARKET

C1

广药或筹建王老吉实体公司
“红绿之争”再添变数

C4

电子商务企业第一波关门潮来袭
中间商无利可图

**中粮总裁告诫蒙牛
涉及食品安全
中粮必须插手**

中粮集团增持蒙牛,对蒙牛的控制将会越来越强。针对近期外界这些议论,近日中粮集团举行的媒体恳谈会上,中粮集团总裁于旭波明确表示,中粮集团不会插手蒙牛的架构,但涉及食品安全和蒙牛战略布局,这两件事中粮必须插手。

就在上个月,中粮集团斥资近36亿港元再次购入蒙牛乳业有限公司股份,使其持股比例由19.92%升至28.04%,进一步稳固了其作为蒙牛乳业单一最大股东的地位。对此,外界有说法称,中粮两年前收购蒙牛时曾表示三年内不插手经营,随着约定期限的逐渐过去,中粮今后对蒙牛的控制会越来越强。

当日于旭波首次回应称,“中粮对蒙牛团队的思路非常支持,牛根生目前也是中粮集团战略委员会副主席”。于旭波表示,中粮集团将来还是不参与蒙牛的架构组织,但是有两件事必须参与。一是要推动蒙牛的发展,在战略、布局、产品结构的提升、发展的速度上,中粮集团对蒙牛是有要求的;第二是在食品安全上,蒙牛所有的食品安全体系必须纳入到中粮整体的食品安全体系管理当中,要按照中粮的要求去做。(胡笑红 李伟娟)